深入学习宣传贯彻党的二十大精神

省委宣讲团向省直统战系统及沈阳大连沈抚示范区党员干部群众宣讲党的二十大精神

把二十大作出的重大决策部署付诸行动见之于成效

本报讯 按照省委统一部署,近 日,学习贯彻党的二十大精神省委宣 讲团到省民主党派大楼为省直统战 系统作宣讲报告,并到沈阳市、大连 市、沈抚改革创新示范区开展宣讲,全 面深入解读党的二十大报告,推动党 的二十大精神深入人心。大家纷纷表 示,要全面准确学习领会二十大精神, 把二十大作出的重大决策部署付诸行 动、见之于成效,为全面建设社会主义 现代化国家贡献辽宁智慧和力量。

省委宣讲团成员、省委统战部分 管日常工作的副部长王庆东到省民 主党派大楼,为省直统战系统各单位 领导班子和机关干部作宣讲报告。 报告从深刻认识党的二十大的主题 和主要成果、深刻认识过去5年的工 作和新时代10年的伟大变革等七个 方面,深入阐释党的二十大的重大现 实意义和深远历史意义,全面系统宣 讲解读党的二十大精神。在与部分民 主党派机关干部、青年代表面对面交 流时,王庆东说,党的二十大对统一战 线工作提出了一系列新思想新观点新 要求,全省统战系统要把学习宣传贯 彻党的二十大精神作为当前和今后一 个时期的首要政治任务,深刻理解习 近平总书记"五个牢牢把握"重要要 求,在全面学习、全面把握、全面落实

上下功夫,准确把握新时代爱国统一 战线的使命任务,牢牢把握统战工作 大团结大联合的本质要求,充分发挥 统一战线凝聚人心、汇聚力量的强大法 宝作用,把全省统一战线各领域、各阶 层、各方面凝聚起来,形成心往一处 想、劲往一处使的生动局面,为开创辽 宁振兴发展新局面贡献统战力量。

在沈阳市,省委宣讲团成员、省 纪委分管日常工作的副书记、省监委 副主任孙建军紧紧围绕党的二十大 的主题和主要成果、过去5年的工作 和新时代10年的伟大变革、马克思主 义中国化时代化、中国式现代化等七 个方面,对党的二十大精神进行系统 阐释和深入解读。聆听宣讲报告后, 与会人员纷纷表示,宣讲报告深入浅 出,很接地气,更加深刻领会了党的 二十大报告的丰富内涵和重大意义, 今后要以务实的工作作风把党的二 十大精神贯彻落实到各项工作中 去。孙建军还到和平区南市场街道 和平新村社区,与和平区理论宣讲团 骨干、街道及社区工作人员、居民代 表交流互动。孙建军说,党的二十大 报告指出,严密的组织体系是党的优 势所在、力量所在。全面从严治党, 必须发挥组织作用、落实组织责任, 推动全面从严治党向基层延伸,督促

基层党组织发挥战斗堡垒作用、党员 发挥先锋模范作用,保持和弘扬共产 党人的精气神。

省委宣讲团成员、省委政策研究 室主任赵建华到大连市,为党员干部 群众及高校师生代表作宣讲报告。 报告围绕党的二十大的主题和主要 成果、过去5年工作和新时代10年伟 大变革的重大意义、习近平新时代中 国特色社会主义思想的世界观和方 法论、以中国式现代化全面推进中华 民族伟大复兴的使命任务、以伟大自 我革命引领伟大社会革命的重要要 求、团结奋斗的时代要求等方面,结合 辽宁实际,系统宣讲阐释党的二十大 精神。现场参会人员仔细听、认真记, 纷纷表示宣讲报告内容丰富、重点突 出,更加深入学习领会了党的二十大 精神,今后将切实把二十大精神贯彻 落实到具体工作中,为辽宁振兴发展 作出应有贡献。赵建华来到大连海事大 学,与师生代表畅谈学习党的二十大 精神体会,激励青年学生矢志复兴伟 业,积极为国家高水平科技自立自强 贡献力量。赵建华还深入西岗区日新 街道民乐社区,就如何增强党组织政 治功能和组织功能等问题进行详细阐

释,并与基层党员群众代表座谈交流。 省委宣讲团成员、省委政法委分 管日常工作的副书记史建新到沈抚 改革创新示范区,为当地党员干部群 众作宣讲报告。报告聚焦党的二十 大的主题和主要成果、过去5年的工 作和新时代10年的伟大变革、马克思 主义中国化时代化、中国式现代化、 全面建设社会主义现代化国家的目 标任务、坚持党的全面领导和全面从 严治党、应对风险挑战等重点内容。 对党的二十大精神进行了系统阐释 和深入解读。与会同志专心听讲,认 真记录,纷纷表示宣讲报告视野开 阔、分析透彻,内涵丰富、深入浅出, 听后深受教育和启发。大家一致表 示,要以此次宣讲为新契机,在已经 兴起学习宣传贯彻党的二十大精神 热潮的基础上,持续拓展深度、延伸 广度,切实把思想和行动统一到党的 二十大精神上来,把力量凝聚到党的 二十大确定的各项任务上来,以更高 站位、更大格局、更宽视野,谋划推进 示范区改革创新发展。报告会后,史 建新还来到汪家社区,与基层党员干 部群众代表面对面交流,对大家关心 的问题进行解答阐释,勉励基层党员 干部以更加昂扬的精神状态,在新时

> 本报记者 徐铁英 陶 阳 吕 丽 董翰博

代新征程上展现新作为。

本报讯 记者孔爱群报道 11月 标准建设。要确保一期尽快交付使 16日,辽宁材料实验室理事会第一 用,二期按需有序启动。要细化落 次会议在沈阳召开。省委常委、沈 阳市委书记王新伟主持会议,省委 常委、副省长王健,省委常委、组织 部部长熊茂平,副省长卢柯,沈阳市 市长吕志成出席会议并讲话。

辽宁材料实验室理事会

会议指出,辽宁材料实验室是我 省争创具有全国影响力的区域科技 创新中心的重要抓手,要切实增强实 验室建设的政治责任感,只争朝夕加 快辽宁材料实验室建设,全力打造我 国材料领域的科研资源集中地、原始 仓断策源地、高端人才集聚地。

第一次会议召开

会议强调,理事会各成员单位 要集中人力物力财力,全力支持、全 力服务,确保实验室高水平起步、高 实保障机制,清单化、项目化、工程 化推进,在资金、政策、人才等方面 做好服务。希望辽宁材料实验室团 队发挥新型研发机构优势,做强共 性技术支撑平台、颠覆性技术创新 平台、产学研与国际合作平台,在基 础前沿、关键技术、成果转化以及人 才培育等方面强化布局,尽快形成 科技创新聚合效应,把辽宁材料实 验室的品牌在全国打出去、立起来。

会议听取了辽宁材料实验室建 设情况汇报、沈阳市推动辽宁材料 实验室建设工作情况汇报,审议并 通过了《辽宁材料实验室理事会章 程》等文件。

第九届"创青春"中国青年 创新创业大赛在大连闭幕

本报讯 记者陈博雅报道 11月 16日,"航天科工杯"2022年中国青 年创新创业交流营暨第九届"创青 春"中国青年创新创业大赛在大连 闭幕。活动期间,省委常委、副省长 张立林出席活动并讲话。

大赛共设乡村振兴、数字经济、 科技创新、社会企业4个专项赛,分 别于江苏盐城、江西共青城、湖北武 汉、辽宁大连举办,历时4个多月, 累计吸引超过1.8万个青年创新创 业项目、约6万名创业青年报名参 赛。本次大赛共评出40个金奖项 目,我省青年创业项目获4金4银3 铜,取得历史最好成绩,其中一个项

目还在综合交流营上以全场最高分 获评"最具社会价值项目"。

闭幕式上,中国青年创业就业 基金会支持的500万元创业扶持资 金进行了项目落地合作签约,并通 过开发专属金融产品设立了4000 万元青年创业贷款。

交流营期间,还举办了中国青 年创新创业发展峰会、中国青年创 新创业成果展、县级青年创业组织 代表工作交流会等20余项活动。 同时,积极开展招商引资活动,达成 22家企业、总金额13.25亿元的意 向合作,帮助21个项目对接孵化资 源开展合作支持并促成签约。

本溪红球生物全智能生产基地项目加紧建设

项目建成后将为生物制药生产现代化提供工程示范

重大项目建设进行时

本报讯 记者许蔚冰报道 11 月15日上午,记者在本溪高新技术产 业开发区生物医药产业园建筑工地 看到,现场塔吊林立、机器轰鸣,红球 生物全智能生产基地项目工程正加

该项目由辽宁格瑞仕特生物制 药有限公司投资建设,产品药物能对 以往治疗方法中的缺点和不足予以 改善,是当今先进生物工程技术的全 新应用。企业负责人姜勇表示,项目 专门为解决产品智能化扩产需要而 建,工程总面积近2.5万平方米,生产 工艺全部达到国内先进水平。建成 后,年均销售收入可达67.96亿元。 除经济效益,项目还将为生物制药生

产现代化提供工程示范,改变我国生 物制药行业产品结构。

今年3月,本溪红球生物全智能 生产基地项目正式启动,地基部分目 前已全部建设完成。根据规划,项目 拟用2年至4年全部建成,第五年达 到100%生产负荷。项目竣工后,不 仅将为本溪市在医药研发、创新成果 转化、补强产业链、延伸价值链等方 面取得进一步突破,还将助力引企引 智,吸引更多医药企业入驻,同时为 周边高校学生提供更多就业岗位。

据了解,格瑞仕特进驻本溪市生物 医药产业园,基于本溪市目前建成以生 物医药为主导产业的整体规划。为保 障这一重大项目顺利推进,本溪市在生 物医药产业园专门出合了企业包扶机 制,重点解决各大医药企业在生产运 营中遇到的各类急难险重问题。今年 以来,本溪高新技术产业开发区成立 多个项目推进专班,全面跟踪项目前 期手续办理、建设要素配置等各项工 作,倒排工期,挂图作战,保障生物医药 产业园的重要项目加以推进。

发展现代农业 助推乡村振兴

经过多年发展,花卉产业已 成为朝阳凌源市的重要产业。为 进一步推动花卉产业高质量发 展,凌源市今年启动国家级球 (宿)根花卉现代农业产业园建 设,截至目前,已累计投资7.57亿 元,建设中国百合种球研发中心、 百合品种测试中心、中国百合博 览园等项目。凌源市将以产业园 建设为契机,大力推进设施化、绿 色化、数字化发展,助推传统花卉 产业转型升级。图为花农正在产 业园内采收百合。

本报记者 杨靖岫 摄



省纪委监委通报全省营商环境监督行动情况

本报讯 记者王坤报道 省纪 委监委营商环境监督行动方案颁布 实施后,省纪委监委强力推动方案落 实落细落地,各地区各部门积极开展 营商环境监督行动。11月16日,省 纪委监委对近期工作进展、查处情况 和典型案例进行通报。

今年1月至10月,全省共发现破 坏营商环境问题61840个,主要集中 在破坏政务服务环境、信用环境、经 营环境、监管环境、执法环境和司法 环境方面,分别占问题总量的40.5%、 13.4%、12.5%、10.6%、9.5%和7.1%;破 坏审批环境、中介环境和其他问题分 别占比3.1%、1.8%和1.5%。已督办解

决问题 59824个,办结率 96.7%。清 偿政府机关、国有企业、事业单位违 约拖欠各类账款91.82亿元,兑现政 府未履行承诺2152条,纠正司法领域 不当执行问题990个,推动拨付逾期 执行款18.74亿元,下放审批事项189 个,纳入黑名单中介机构258个。

今年1月至10月,全省纪检监察 机关共受理破坏营商环境问题线索 6766件,处置6802件,初核6216件,立 案5179件,给予党纪政务处分4922 人、组织处理1496人,留置430人,移送 司法机关395人,制发纪检监察建议书 642份。立案查处的问题主要集中在破 坏经营环境、政务服务环境、监管环境、

执法环境、审批环境、司法环境方面,分 别占比32.1%、28.6%、12.7%、9.4%、 6.3%、6.3%;破坏信用环境、中介环境和 其他问题分别占比2.2%、1.1%、1.3%。

省纪委监委还通报了两起典型 案例,分别是:

辽宁金融控股集团有限公司原 党委书记、董事长刘波在金融领域破 坏经营环境等问题。2002年至2016 年,刘波利用职务便利,接受请托并 收受财物,协调相关银行负责人,为 多家企业获得银行贷款提供帮助。 2002年至2021年,刘波多次在企业 经营等方面破坏营商环境,非法收受 他人巨额财物。刘波还存在其他严 重违纪违法问题。2022年9月,刘波 被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪 问题被移送检察机关依法审查起诉。

盘锦市盘山县原县委副书记、县 长张雷在公共资源交易领域破坏经 营环境等问题。2010年至2022年, 张雷利用职务便利,接受请托并收受 财物,为多家企业在工程承揽、款项 拨付等方面提供帮助。2010年至 2022年,张雷多次在企业经营等方面 破坏营商环境,非法收受他人巨额财 物。张雷还存在其他严重违纪违法 问题。2022年8月,张雷被开除党 籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移 送检察机关依法审查起诉。

习近平同印尼总统佐科举行会谈

(上接第一版)中方将继续鼓励优秀 中资企业参与印尼重大基础设施建 设项目,助力印尼建设新首都和北加 里曼丹工业园,拓展数字经济、绿色

习近平指出,中国和印尼作为发 展中大国和新兴市场国家代表,要坚 持真正的多边主义,聚焦减贫、粮食 安全、发展筹资等重点领域,打造落 实全球发展倡议亮点工程,为实现更

加强劲、绿色、健康的全球发展作出 积极贡献,推动全球治理朝着更加公 正合理的方向发展。中方支持印尼 当好明年东盟轮值主席国,聚焦发展 和合作,推进"五大家园"建设,构建 更为紧密的中国东盟命运共同体。

佐科表示,我愿当面再次祝贺习 近平主席连任中共中央总书记。刚 才我和习近平主席共同见证了雅万 高铁试验运行,这是两国战略性合作 的象征,印尼愿同中方一道,全力确 保雅万高铁明年如期投入运营。印 尼对双方在新冠肺炎疫苗研发、生产 等领域合作表示满意和感谢,愿继续 加强医疗卫生合作。印尼愿同中方 共同建设好"区域综合经济走廊"、 "两国双园"等重要项目,以及印尼北 加里曼丹工业园建设。希望双方深 化战略合作和务实合作,共同打造两 国命运共同体。印尼愿积极促进东 盟中国友好合作关系发展。

两国元首共同见证签署加强全 面战略伙伴关系行动计划(2022-2026)、共建"一带一路"合作规划以 及经贸合作、数字经济、职业教育、药 用植物等领域合作文件。

双方发表《中华人民共和国和印 度尼西亚共和国联合声明》。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加上

鞍钢西鞍山铁矿开工建设

为全国最大单体地下铁矿山

本报讯 记者唐佳丽报道 11月 16日,全国最大的单体地下铁矿 -鞍钢西鞍山铁矿项目正式 开工建设。该项目总投资229亿 元,建成投产后将成为年产铁精矿 千万吨级的绿色、智能、无废、无扰 动世界一流地下铁矿山。

西鞍山铁矿项目是鞍钢贯彻 落实党的二十大精神,牢记"国之 大者",打造高质量发展新鞍钢的 重大举措。该项目的开工,对增强 我国铁矿资源供应保障能力,推进 行业生态向更优方向发展,以及促 进区域协调发展、推动东北全面振 兴、服务构建新发展格局具有重大

西鞍山铁矿位于鞍山市千山区 西南7公里,是目前国内尚未开发 的储量规模大、资源禀赋突出、开采 成本具有优势的单体地下铁矿山。 该项目将采用"大直径深孔空场嗣 后充填法"采矿工艺,确保周边环境 不受破坏,为全球贫铁矿资源绿色 高效开发提供整体解决方案。

国务院国资委副主任翁杰明视 频参会并讲话。中国矿产资源集团 有限公司党组书记、董事长姚林,副 省长姜有为出席开工仪式并讲话。

RCEP(大连)国际商务区启用

本报讯 记者吕丽报道 11月 16日,RCEP(大连)国际商务区正 式启用。首批5家服务机构签约入 驻其RCEP经贸促进中心,搭建"外 资外贸企业服务中心""企业出海中 心""国际供应链服务中心""科技企 业成长孵化中心""RCEP研究与促 进中心",全面促进RCEP区域经贸 及产业合作。

RCEP(大连)国际商务区位于 大连保税区,融合RCEP企业总部 基地、经贸促进中心、企业服务中心 等功能,打造集国别展示、专业服 务、交流互动、市场拓展、贸易便利 等功能的RCEP企业"一站式"服务 平台,重点承接RCEP区域外商投 资企业及与RCEP国家开展经贸合

作的企业落户,吸引面向RCEP市 场的贸易、结算、金融、研发、设计等 高端服务业总部聚集。商务区启动 建设以来,已推动三菱电机、乐星电 气、泰星能源四期、招银金融租赁、 "AI赋能,智慧零售"数智化升级、 澳大利亚肉类进口、抖音大连跨境 电商仓等一批RCEP相关项目签约

在RCEP(大连)国际商务区正 式启用现场,辽宁自贸试验区大连片 区与云南自贸试验区昆明片区签署 战略合作协议。双方将开展务实合 作,重点开发RCEP联合应用场景, 加强RCEP资源要素整合,开启东南 亚与东北亚经贸互动新通道,携手共 建"日韩一东盟RCEP贸易走廊"。

我省两地入选全国首批农耕文化实践营地

本报讯 记者李越报道 为传 承弘扬中华农耕文化,教育引导少 年儿童更好认识和认同中华文明, 农业农村部、共青团中央、全国少工 委组织开展了农耕文化实践营地推 荐工作。经过逐级推荐、材料审查、 专家评审和网上公示,推荐全国农 业展览馆(中国农业博物馆)等60 个单位为农耕文化实践营地,其中 我省大连市旅顺口区小南村农耕文 化营地、大连市特种粮研究所入围。

推动农耕文化实践营地发展是 一项长期系统工作,有利于搭建少 年儿童学习"三农"知识、传承农耕 文化、厚植"三农"情怀的平台。根 据要求,各地要以服务乡村振兴为 目标,立足资源禀赋和产业基础,坚 持公益属性,完善硬件设施,挖掘农 耕文化,配强师资队伍,丰富课程 内容,创新实践方式,建成促进现 代农业发展、弘扬中华农耕文化、 培养知农爱农意识的少年儿童 "三农"教育实践基地,并将其纳 入校外少先队实践教育营地(基 地),为加强少先队组织建设提供 有力支撑。

省政协举行党组会议

(上接第一版)

会议要求,要认真贯彻落实《中 共中央关于认真学习宣传贯彻党的 二十大精神的决定》,切实加强组织 领导、细化责任分工,把握关键环 节、创新学习载体,确保学习宣传贯 彻党的二十大精神在省政协落实落 地、开花结果。要认真学习领会《中 共中央政治局关于加强和维护党中 央集中统一领导的若干规定》精神, 深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自

信"、做到"两个维护",不断提高政 治判断力、政治领悟力、政治执行 力,自觉在思想上政治上行动上同 以习近平同志为核心的党中央保持 高度一致。要认真学习领会、严格 对标对表《中共中央政治局贯彻落 实中央八项规定实施细则》要求,省 政协各级党组织要坚决扛起管党治 党主体责任,党员领导干部要以上 率下,带头改进工作作风、为基层减 负,持续加固落实中央八项规定及 其实施细则精神的堤坝。